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☮ Громадська організація "Український Рух Пацифістів" (голова Руслан Коцаба, 
заступник голови Ігор Скрипнік) утворена на установчих зборах 29.08.2019 р. і 
зареєстрована рішенням Головного територіального управління юстиції у місті Києві від 
05.09.2019 р. № 2566, запис № 1503199 у Реєстрі громадських об'єднань. 
☮ Метою організації є здійснення права на мир, ненасильницький захист від агресії і 
примусу воювати, громадський контроль і скорочення сектору безпеки і оборони. 
☮ Виконавчий секретар: Шеляженко Юрій Вадимович. 
☮ Поштова адреса: Фортечний (кол. Тверський) тупик, буд. 9, к. 82, м. Київ, 01042. 
☮ Тел. (097) 317-93-26. E-mail: yuriy.sheliazhenko@gmail.com 

☮ Сторінка в Інтернеті: Facebook.com/PeaceUkraine 
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Неурядовим організаціям: 
Асоціація правників України 

Всеукраїнська центральна спілка споживчих товариств 
Громадська рада при Міністерстві закордонних справ України 

Громадська рада при Міністерстві оборони України 
Громадська рада при Міністерстві освіти і науки України 

Громадська рада при Міністерстві юстиції України 
Європейська Бізнес Асоціація 

Національна академія наук України 
Національна академія правових наук України 

Національна асоціація адвокатів України 
Національна молодіжна рада України 

Національна спілка журналістів України 
Національна спілка кінематографістів України 

Національна спілка письменників України 
Національна спілка художників України 

Торгово-промислова палата України 
Українська асоціація освіти дорослих 

Українська Гельсінська спілка з прав людини 
Федерація професійних спілок України 

Федерація роботодавців України 
 

Шановні громадські діячі! 
 
Надсилаємо Вам для розгляду та реагування заяву Українського Руху 

Пацифістів «Мирний порядок денний для України та світу». 
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Український Рух Пацифістів  
входить до Європейського бюро 
відмови з мотивів сумління, 
Міжнародного бюро миру, 
Антивоєнного Інтернаціоналу та 
мережі Світ ВИЩЕ Війни. 
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Просимо Вас виконувати ключову роль неурядових організацій у 
розповсюдженні культури миру відповідно до статті 8 Декларації про культуру 
миру, прийнятої Генеральною Асамблеєю ООН, і просимо потурбуватися про 
відповідність Вашої громадської діяльності нормам і цінностям ненасильницького 
способу життя відповідно до статей 1-3 зазначеної Декларації. 

Також просимо Вас виконувати обов’язок усіх неурядових організацій із 
захисту демократії, промоції прав людини та фундаментальних свобод, участі в 
промоції та удосконаленні демократичних суспільств, інститутів та процесів, 
передбачений статтею 18 Декларації про право та обов'язок окремих осіб, груп і 
органів суспільства заохочувати та захищати загальновизнані права людини та 
основні свободи, прийнятої Генеральною асамблеєю ООН. 

Мир, а не війна, є нормою людського життя. Війна – це організоване масове 
вбивство. Не вбивати – наш святий обов'язок. Сьогодні, коли повсюдно втрачається 
моральний компас і саморуйнівна підтримка війни та військових нарощується, нам 
особливо важливо зберігати здоровий глузд, залишатися вірними ненасильницькому 
способу життя, будувати мир і підтримувати мирних людей. 

Просимо Вас докласти максимальних зусиль заради мирного завершення 
війни та захисту права кожної людини на сумлінну відмову від військової служби, а 
також співпрацювати з громадськістю та мирним рухом, зокрема, з нашою 
організацією, у досягненні зазначених цілей. 

Просимо терміново розглянути зазначені прохання та пропозиції і надати 
конкретні відповіді про вжиті заходи стосовно кожної з них, проінформувати про 
Вашу діяльність із розповсюдження культури миру та захисту прав людини на мир і 
на сумлінну відмову від військової служби. 

 
З повагою, 

 
 
 
 

Юрій Шеляженко 
Виконавчий секретар ГО "Український Рух Пацифістів" 

Доктор філософії з права, магістр медіації та менеджменту конфліктів, 
лауреат премії миру імені Шона Макбрайда Міжнародного бюро миру 

 
 

 
Додаток на 2-х арк.: Мирний порядок денний для України та світу. Заява 

Українського Руху Пацифістів, затверджена рішенням зборів з нагоди 
Міжнародного дня миру 21 вересня 2022 року (відеозапис зборів: 
https://youtu.be/eCZFRVdWAXg ) 

 
 
 
 
 



 
 

МИРНИЙ ПОРЯДОК ДЕННИЙ 
ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ 

 

Заява Українського Руху Пацифістів, 
затверджена рішенням зборів з нагоди Міжнародного дня миру 21 вересня 2022 року 
 

Ми, українські пацифісти, вимагаємо і будемо добиватися мирного завершення 
війни та захисту права кожної людини на сумлінну відмову від військової служби. 

Мир, а не війна, є нормою людського життя. Війна – це організоване масове 
вбивство. Не вбивати – наш святий обов'язок. Сьогодні, коли повсюдно втрачається 
моральний компас і саморуйнівна підтримка війни та військових нарощується, нам 
особливо важливо зберігати здоровий глузд, залишатися вірними ненасильницькому 
способу життя, будувати мир і підтримувати мирних людей. 

Засуджуючи російську агресію проти України, Генеральна асамблея ООН 
закликала до негайного мирного вирішення конфлікту між Росією та Україною і 
наголосила на необхідності дотримання прав людини та міжнародного гуманітарного 
права сторонами конфлікту. Поділяємо вказані позиції. 

Політика війни до абсолютної перемоги та зневаги до критики правозахисників 
є неприйнятною і має бути змінена. Необхідне припинення вогню, мирні переговори і 
серйозна робота над виправленням трагічних помилок, вчинених з обох боків 
конфлікту. Затягування війни має катастрофічні, смертельні наслідки, руйнує 
суспільне благополуччя та довкілля не тільки в Україні, але й по всьому світу. Рано чи 
пізно все одно доведеться сідати за стіл переговорів, якщо не за розумним рішенням, 
то під тиском нестерпних страждань та виснаження, яких краще було б уникнути та 
обрати дипломатичний шлях. 

Неправильно ставати на бік будь-якої з воюючих армій, треба стояти на боці миру 
і справедливості. Самозахист може і має здійснюватися ненасильницькими та 
беззбройними методами. Всяка жорстока влада є нелегітимною, і ніщо не виправдовує 
гноблення людей та кровопролиття заради примарних цілей тотального контролю чи 
завоювання територій. Ніхто не може ухилятися від відповідальності за власне свавілля, 
посилаючись на становище жертви свавілля інших. Неправильна і навіть злочинна 
поведінка з будь-якого боку не може бути підставою для створення міфу про ворога, з 
яким нібито неможливо домовлятися і якого треба знищити за будь-яку ціну, включаючи 
самознищення. Прагнення миру є природною потребою кожної людини і його 
висловлення не може бути підставою для хибного асоціювання з міфічним ворогом. 

Право людини на сумлінну відмову від військової служби в Україні не було 
гарантоване відповідно до міжнародних стандартів навіть у мирний час, не кажучи 
вже про нинішні умови воєнного стану. Держава десятиліттями ганебно ухилялася і 
зараз продовжує ухилятися від серйозного реагування на відповідні зауваження 
Комітету з прав людини ООН та протести громадськості. Хоча від дотримання цього 
права держава не може відступити навіть під час війни чи інших надзвичайних 
ситуацій, як зазначено у Міжнародному пакті про громадянські і політичні права, 
українські військові відмовляються поважати загальновизнане право на сумлінну 
відмову від військової служби і навіть замінювати примусову військову службу за 
мобілізацією на альтернативну невійськову службу згідно із прямим приписом 
Конституції України. Такому скандальному нехтуванню правами людини не місце у 
правовій державі. 
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Держава і суспільство мають покласти край свавіллю та правовому нігілізму 

Збройних Сил України, проявами якого є політика цькування та кримінального 
покарання за відмову воювати і примусового перетворення цивільних громадян на 
військових, через яку мирні громадяни не можуть пересуватися вільно всередині 
країни та виїжджати за кордон, навіть для реалізації життєво важливих потреб: 
порятунку від небезпеки, здобуття освіти, в пошуку засобів для виживання, 
професійної та творчої самореалізації, тощо. 

Уряди та громадянські суспільства світу виявилися безпорадними перед 
пошестю війни, втягнутими у воронку конфлікту між Україною та Росією та ширшої 
ворожнечі між країнами НАТО, Росією і Китаєм. Навіть загроза знищення всього 
живого на планеті ядерною зброєю не поклала край безумній гонитві озброєнь, а 
бюджет ООН, головної інституції миру на Землі, складає всього 3 мільярди доларів, 
тим часом як світові воєнні витрати у сотні разів більші й перевалили за дикі 2 
трильйони доларів. Через схильність до організації масового кровопролиття та 
примусу вбивати людей, національні держави виявилися нездатними до 
ненасильницького демократичного урядування та виконання своїх основних функцій 
із захисту життя та свободи людей. 

Причину загострення збройних конфліктів в Україні та у світі вбачаємо у тому, 
що існуючі політико-правові та економічні системи, освіта, культура, громадянське 
суспільство, засоби масової інформації, публічні особи, лідери, науковці, експерти, 
фахівці, батьки, вчителі, лікарі, мислителі, творчі та релігійні діячі не повною мірою 
виконують свої обов’язки щодо утвердження норм та цінностей ненасильницького 
способу життя, як передбачено Декларацією та Програмою дій у галузі культури миру, 
ухваленою Генеральною асамблеєю ООН. Про це свідчать архаїчні та небезпечні 
явища, яким треба покласти край: військово-патріотичне виховання, примусова 
військова служба, відсутність системної загальнодоступної мирної освіти, пропаганда 
війни у ЗМІ, підримка війни з боку НДО, небажання деяких правозахисників 
послідовно виступати за повну реалізацію прав людини на мир та сумлінну відмову 
від військової служби. Нагадуємо стейкхолдерам про їх обов'язки із будівництва миру 
і будемо неухильно наполягати на дотриманні цих обов'язків. 

Завдання нашого мирного руху і всіх мирних рухів світу бачимо в тому, щоб 
відстоювати право людини на відмову вбивати, зупинити війну в Україні та всі війни 
в світі й досягти стійкого миру і розвитку для всіх людей планети. Для втілення цієї 
мети будемо казати правду про зло та обман війни, вчитися і навчати практичним 
знанням про мирне життя без насильства чи із його мінімізацією, а також допомагати 
нужденним, особливо постраждалим від воєн і безчесного примусу брати участь у 
війнах й підтримці військових. 

Війна – це злочин проти людяності, тому ми рішуче відмовляємося 
підтримувати будь-які війни і старатимемося усунути всі причини війни. 

 
УКРАЇНСЬКИЙ РУХ ПАЦИФІСТІВ 

 


